



## Клуб «Будущий первоклассник»

Детская познавательно-развлекательная газета группы  
общеразвивающей направленности от 6 до 7 лет  
№ 7 «Фантазеры»

An illustration for a club announcement. On the left, a female teacher with blonde hair and glasses holds a green folder and a pointer. In the center, a boy with orange hair peeks over a large white sign. On the right, another boy sits on a globe. At the bottom, there are school supplies: an open book, a pencil, an eraser, a pencil sharpener, a pencil case, and an apple. The background is yellow with falling leaves.

**Клуб  
«Первоклассник»**

**Привет К»  
«Первоклассник»!  
Прекрасные  
передовые педагоги  
Предлагают посетить  
популярный  
Потрясающий,  
поучительный  
«Первоклассник».  
Познаемся,  
познаем  
Потом подвижно  
поиграем.**

**Приходите!  
Поможем**

**Потом пятерки**

**ТЕМА НОМЕРА**

**получать!**

**Всей семьей большой портфель**

**Собираем каждый день.**

**А летим мы кружком сниться**

**с 15.00, в 15.30 жились!**

## ЭТО ИНТЕРЕСНО!!!

# СУМКА С ИСТОРИЕЙ.

Ученики были во все времена, а история портфеля насчитывает чуть больше столетия? Почему? А вот представь: давным - давно, тысячи лет назад люди писали на глиняных табличках. А вот представь: «книжки» и «тетрадки» хранились в громадных сундуках или здоровенных глиняных сосудах. Какой уж тут портфель!



**Домашняя работа:  
выучите с детьми**

Знаю я чудесный дом,  
Жильцов занятных много в нем.  
Проживают в доме том  
И тетради, и альбом,  
Карандаши и книжки,  
Краски-шалунишки.  
Дом тот, друг мой, не простой:  
Ходит в школу он с тобой.

Позже, когда в Древнем Египте изобрели папирус, его можно было склеивать в свитки. Выполнил домашнее задание, свернул свиток и положил в – нет, не в портфель. А в специальный круглый пенал, который носили на шнурке у пояса.

А потом китайцы изобрели бумагу. Из Китая 800 лет назад она попала в Европу. В Европе и была изобретена сумка для ношения бумаг – портфель. Тогда произносили «портфейль», что буквально означает «носить листы бумаги».

## ВСЕ ОБО ВСЕМ...

А вот брат близнец портфеля - ранец - пришел к нам вместе с наемными немецкими солдатами, служившими у московских царей. Так назывался походный заплечный мешок. В XIX веке ранцами стали называть ученические сумки, которые русские школяры носили на лямках за спиной.

До революции ранцы в России делались из черной кожи с крышкой, обшитой тюленьим мехом. Набитый тетрадками и книжками, рюкзак становился почти неподъемным.



Если вам стало любопытно почитайте

### **Загадка Рюкзак**

Он когда-то был походным,  
Нынче стал довольно модным.  
В будний день и в выходной  
Мы берём его с собой.  
Носим книжки и тетрадки,  
Носим то, что сняли с грядки.  
Он, как будто на слоне,  
Примостился на спине!

Ника Ребровская

## НЕ ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ.

## ШПАРГАЛКА НА ВСЮ ЖИЗНЬ...



Долгое время портфели и ранцы были очень похожи и по цвету, и по размеру. Сегодня школы пестрят ранцами всевозможных расцветок и форм: светоотражающие и ортопедические, с кучей кармашков и потайных отделений, с мультяшными героями и неоновыми вставками.

### Ранец

Енка Енка

Что за домик расписной  
Носят дети за спиной?

В этом маленьком домишке  
Разместились дружно книжки,  
Ручки, ластики, тетрадки -  
Очень любят дом ребятки.

Да и как же быть иначе? -

Он для них так много значит!

Домик в доме спит ночами -

Утром снова за плечами:

Полный, собранный, довольный,

Друг детишек - ранец школьный!



## ПРОВЕРЬ СЕБЯ:



## **ПЯТЬ ПРАВИЛ ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ ЗДОРОВЬЯ**

Если портфель куплен правильно, то в учебное время необходимо каждый день контролировать его вес. Для этого:

- не носить лишнего в портфеле;
- проверять портфель ежедневно и не забывать вытащить из него ненужные учебники;
- организовать для учащихся первых – sixth классов хранение спортивной обуви, принадлежностей для уроков труда, изобразительного искусства в помещении школы;
- найти возможность (хотя бы в начальной школе) использовать два комплекта учебников (один – в школе, один – дома).
- выполнять физические упражнения по укреплению мышц туловища и формированию правильной осанки.



### **Совет автора проекта: поиграйте все вместе**

*Игры-кричалки: «Что лежит в твоём портфеле?»*

*Портфель собрать пришла пора,  
И ждем мы правильный ответ.  
Согласны — отвечайте «Да»,  
А если не согласны — «Нет».  
Что лежит в твоём портфеле?  
Коробка яркой акварели...  
Простой обычный карандаш...  
Тарелка с рыбой и гуляш...  
Учебник с глянцевой обложкой...  
Бумажный бант для игр с кошкой...  
Твоя любимая игрушка...  
И новогодняя хлопушка...  
Резинка-ластик и линейка...  
Машинка-кран на батарейках...  
Тетради, книги и блокнот...  
И автомат, и пулемет...  
И циркуль, и большой пенал...  
И электронный самосвал...  
И обувь сменная — кроссовки...  
Альбом для классной зарисовки...  
Универсальная рогатка...  
И медицинская перчатка...  
Конструктор новый для трудов...  
Набор бумаги всех цветов...  
Картон, и клей, и пластилин...  
И керосин, и вазелин...  
Дневник с заполненной страницей...  
Чтоб там поставить единицу...  
Портфель сумели мы собрать,  
За что все получают пять!*

**ПУТЕШЕСТВИЕ ПО РОССИИ**



Памятник простому школьному портфелю установлен в Белгородской области. Идея создания этого монумента родилась после подсчета. Выяснилось, что за 11 лет учебы школьник переносит в портфеле до 30 тонн груза. Носить такой портфель - труд, да ещё какой!

**Памятник школьному портфелю**





**В следующем номере газеты мы  
узнаем о школьной доске и  
мелом. Ждем Вас!**

**Девиз клуба  
«Первоклассника»**

**Мы - умные!  
Мы - дружные!  
Мы-  
внимательные!  
Мы -  
старательные!  
Мы - отлично  
учимся!  
Все у нас  
получится!**



**Редактор газеты:**

**Семенова Ирина Владимировна**